



高新区新旧动能转换特别报道

# 济宁高新区市政园林局揭牌

## 原为济宁高新区市政园林处,致力于让蓼河新城更宜居

本报济宁11月19日讯(记者 孔茜 通讯员 刘玉泉)

19日上午,济宁高新区市政园林局举行揭牌仪式,标志着原济宁高新区市政园林处正式更名为济宁高新区市政园林局。届时,将对道路、公园、广场、景区及新建绿化工程项目管理养护进行统一规划、建设、管理、提升,打造蓼河新城更加宜居生活环境。

19日上午9时,济宁高新区党工委委员、蓼河新区指挥部办公室主任蔡新国与市政园林处全体职工齐聚一堂,在红丝带飘扬之间,标有“济宁高新区市政园林局”字样的牌子跃于眼前。据了解,本次揭牌仪式为根

据济宁高新区党工委、管委会园林体制调整会议纪要要求,将市政园林局列为独立考核部门,主管全区园林绿化、公园广场建设和日常养护工作,原城市管理局12名公园广场绿化养护人员一并随职能划转到市政园林局。

下一步,济宁高新区市政园林局将发扬“担当作为、干事创业、务实重干”的高新精神,牢固树立目标必成意识,把揭牌当做再出发的“动员令”,聚焦职能再发力,鼓足士气勇作为,坚决高标准完成好各项目标任务,充分展示“当标兵、作示范、争一流”应有的担当和走在前列的必胜信念。



济宁高新区市政园林局正式揭牌。

## 杨家河科技产业园全力推进传统企业转型升级

# 精细化服务,为智能制造“培土施肥”

本报记者 张慧 通讯员 张波

作为工业新旧动能转换、产业转型升级的发展方向,智能制造一直是杨家河科技产业园自园区成立以来的主攻方向,紧紧围绕高质量发展主题,杨家河科技产业园全力推进传统企业转型升级,打造智能化产业园区。



山推股份的推土机生产线。

### 智能制造产业项目纷纷落地迈步前进

“我们今年的智能制造项目是基于5G环境应用下的智能制造,其中一部分是产品的智能制造,即5G遥控推土机的应用;第二部分是基于5G环境下的生产线改造,即智慧物流的应用。”在山推,山推制造部工艺工程科科长乔锟对记者介绍山推正在进行的智能制造项目。乔锟说,山推作为工程机械类的龙头企业,在智能制造领域处于试点性的企业,为行业内其他企业起到了良好的带头示范作用。

在济宁地区,山推共拥有170余家供应商,下一步将充分发挥在工程机械行业的带头作用,在智能制造领域的优势内通过协助等方式带动供应商进行智能制造,强化供应链,逐步

带动地区产业集群的发展。

而在杨家河科技产业园,除山推股份,泰丰智能——高端液压元件及集成系统智能化改造项目、小松山推智能制造产业园项目……一系列智能制造产业项目纷纷落地,工程机械领域的智能制造正一步步向前迈进。

除此之外,作为园区重点产业领域的纺织服装,如意全产业链智能制造项目的落地建设,也将引领国际纺织科技制造的发展方向。依托高新区产业发展规划,立足园区实际,一系列重点产业领域的智能制造产业发展布局,为园区的智能化发展指明了方向。

### 助力企业改造升级提升核心竞争力

为提高装备制造核心竞争力,山东泰丰智能控制股

份有限公司建设的高端液压元件及集成系统智能化改造项目,目前工程已接近尾声。“企业为提升智能制造能力,开始着手准备高端液压元件及集成系统智能化改造项目,项目总投资4131万元。”项目负责人李斌介绍,在了解到项目基本情况后,园区工作人员积极对接,促进项目落地建设,并积极向上争取,成功获得2017年中央预算内投资1239万元。

提及2017年中央预算内投资的成功获批,李斌依旧十分激动,园区工作人员了解到项目情况后,积极协助企业立即进行材料的上报,完成相关手续的办理。“一千多万对于任何一个企业都不是小数字,资金的获批,让企业更有信心和干劲。”李斌说,这一项目的落地建成,对于发展、壮大高新区的民营经济同样具有重

要意义。

“看到企业的项目建设规划,我们园区工作人员便积极对接企业相关负责人,协助企业进行信息的填报,传达相关政策信息,真正的为企业服务,服务于园区的每一个企业。”杨家河科技产业园综合处处长张波说,在项目落地建设过程中,园区工作人员定期调度,紧跟项目进度,定期服务企业。针对项目建设过程中遇到的卡点、难点,通过及时沟通协调,项目建设进度稳步推进。现阶段项目建设已接近尾声,建成投用后,对于提升企业核心竞争力,提升企业信誉和知名度具有积极作用。

### 靠上服务,现场办公为企业提供最优环境

走进位于高新区大学园的生命健康科研转化中心,辰欣药业的部分技术研发工作正在进行。“随着辰欣药业企业规模的不断扩大,对科研水平的要求不断提高,我们迫切需要扩大生产经营规模。这时园区工作人员在了解到企业情况后,主动联系企业入驻到

位于高新区大学园的生命健康科研转化中心,进行技术研发等相关工作。”辰欣药物研究院院长袁洪雨说。

在生命健康科研转化中心,设备的共享使用大大降低了企业研发成本,提升了研发效率,对于进一步提升企业科技创新能力,促进产业做大做强提供了重要支撑。

“在杨家河科技产业园,我们通过建立一线工作方法,采取靠上服务、现场办公的方式,解决园区每一个企业发展过程中的难题。”杨家河科技产业园管委会常务副主任夏长花说,工作中的第一要务,就是真正做到项目推进按期化,问题化解源头化、进度管理精细化。同时建立重大项目建设推进机制,通过定期召开例会及时梳理解决影响项目建设的不利因素,保障项目建设顺利推进。并积极推进帮办、代办等贴心服务,积极帮助企业推进土地指标争取、规划手续办理、项目申报、工商注册、环评能评、资金筹措、水电气暖等基础设施配套及其他项目落地服务,为园区企业打造最优的营商环境。



山推股份生产的遥控推土机。